



统筹推进疫情防控和安全生产 兖矿集团按下坚定不移完成全年目标任务“快进键”

当前,我省各项工作目标任务、具体要求都十分明确,就是要在全力抓好疫情防控的同时,对照省委经济工作会议、省两会确定的目标任务,抢抓进度,抓好复工复产、项目建设等各项工作。

“无论疫情给企业生产经营带来什么样的影响,兖矿集团都坚定不移把省委省政府决策部署,往深处抓、往深处落,统筹疫情防控和安全生产,确保疫情防控期间煤炭供应保障充足有序,安全生产形势稳定。同时毫不动摇地完成全年营业收入3000亿元、利润120亿元的任务目标。”兖矿集团党委书记、董事长李希勇表示。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘相华 通讯员 范兴驰

密织疫情防控网实现零疑似、零确诊

作为山东省能源行业排头兵,兖矿集团积极响应疫情防控和复工复产保供应的指示精神,早发动、早组织、早落实,1月23日召开疫情防控紧急会议,成立疫情防控领导小组,对疫情防控工作进行全面安排部署。1月27日召开疫情防控工作暨复工复产动员会,一手抓疫情防控,一手抓复工复产。年初三,省内八对矿井全部复产,3.6万人从全国各地返回工作岗位,成为我省最早复工复产的煤炭企业,有效保障电煤供应和各项应急保障任务的完成。

拥员近十万员工的兖矿集团人员来自四面八方,防控压力重大。他们建立疫情防控三级网络体系,实施疫情防控战时“六项超常规举措”和“七项纪律”,确保特殊时期组织领导、物资供应、防控措施、应急值守“四个到位”。自农历大年三十开始,该集团层层签订责任书、承诺书,“坚持集团公司抓督导,督导疫情防控和复工复产工作;坚持二级公司抓现场写实,盯好每一个环节的防疫和安全生产;坚持三级公司抓运行、抓落实,形成了横到边、纵到底的工作格局。”疫情防控知识宣传和社区“敲门行动”双管齐下,网格化管理、运用大数据进行地毯式排查,逐户了解常住人口、外来人口、返乡人员健康状况,各矿区队班组深入细致排查复工职工外出情况和身体状况,逐一询问登记,对疫区返回人员全部进行隔离,每天进行体温检测,对重点人员进行核酸检测。兖矿新里程总医院购买负压救护车,建立负压病房,改造临观病房,对重点人员接触的所有人员逐一隔离检查,为区域性防疫工作作出了突出贡献……实现疫情零疑似、零确诊。

构筑安全防线确保能源供应保障

紧紧围绕“战‘疫’情,保安全;抓生产,保供给;拓市场,保运行;控成本,保效益”总体要求,兖矿集团科学组织、周密部署,抓紧抓实复工复产工作,确保疫情防控和复工复产两手抓、两手硬、两促进、两不误。兖矿集团各矿井狠抓复工复产安全管理,进一步加大对恢复生产头面、地面车间安全检查力度,确保安全确认一个,恢复生产一个;严格落实管理人员24小时值班跟班制度,强化现场管理和动态隐患排查,确保先安全后生产、不安全不生产。同时,各生产单位狠抓机电设备检修、狠抓生产正规循环、狠抓生产流程优化,在保证安全的基础上,最大限度组织生产,为抗击疫情提供能源保证。

2月3日晚8时,20辆满载燃料



兖矿集团党委书记 董事长李希勇一线督导。



兖矿驰援魏桥照片。



兖矿集团东滩煤矿副井口。



兖矿鲁南化工己内酰胺项目复工复产建设。

煤的大货车经过7个多小时的奔驰,驶入山东魏桥创业集团热电厂,缓解了该厂燃“煤”之急。这是兖矿集团紧急驰援山东魏桥创业集团的第一批电煤,后续200多辆满载煤炭的货车也陆续抵达,确保了滨州市主城区及多个县区的城市供暖供电和防疫物资的生产。

2月6日上午,接到菏泽高新区管委会和成武县人民政府用煤紧急求助信息后,兖矿集团赵楼煤矿快速响应,克服重重困难,加班加点生产,及时把燃煤发往菏泽民生热力和成武盛阳热力厂,保证了两地四万余户、十余万民众、数百家企业事业单位正常用暖。

截至2月24日,兖矿在岗位人员缺口三分之一的情况下,省内矿井始终保持日均11万吨的高产高效水平。累计发运煤炭553万吨,特别是春节期间,日均发运火车20列,创10年同期新高。该集团也

全面完成中长期合同当月计划,超额完成省新冠肺炎疫情防控指挥部下达的对口支援魏桥集团热电厂和菏泽民生热力、成武盛阳热力驰援任务。

在做好疫情防控、煤炭保供、安全生产等工作的同时,兖矿集团彰显国企责任,2月7日,该集团向山东省慈善总会捐款1000万元,定向支援湖北疫情防控防治工作。同时,企业党员干部职工自发捐款捐物。兖矿六万多名在岗员工捐款约850万元及酒精、消毒液、测温仪、口罩等一大批疫情急救物资。2月9日凌晨2点,兖矿接到省卫健委关于兖矿组建医疗队驰援湖北的紧急通知,5个小时内,9人组成的医疗驰援队集结完毕,

当天出发,驰援湖北武汉。目前,兖矿医疗队在汉阳国博方舱医院顺利开展工作,多名新冠肺炎患者在医疗队精心的治疗和护

理下痊愈出院……
亮出硬招实招 争当省属企业“主力军”

“宽肩膀”“铁肩膀”勇挑重担。2月10日,兖矿集团召开2020年重点工作部署(视频)会,贯彻落实省领导在全省疫情防控工作调度视频会议上的讲话及全省“两会”等会议精神,安排部署下步工作,充分体现了该集团在全国上下众志成城抗击疫情的关键时刻,加快推进重点工作、实现疫情防控和改革发展“两手抓、两手硬”的鲜明态度和坚定决心。

2月12日,兖矿化工公司“兖矿新能源研发创新项目”复工复产。该项目是兖矿集团依托下属国宏公司建设的国际一流的新能源研发示范基地,通过搭建新能源研发示范平台,引入知名科研院所为技术支撑,推进新能源技术成果验证及示范,加速成果推广和产业孵化。

据悉,兖矿建设公司承建的其他兖矿集团重点项目,鲁西发电项目、东华重工升级改造、东滩西风井通风系统改造、菏泽万福项目、外部青岛石油大学项目、东营联合石化项目等10个项目均已陆续复工,

同时复工的还有我省新旧动能转换第二批优选项目——兖矿鲁南化工年产30万吨己内酰胺项目。该项目投资51亿元,占地700亩,是兖矿集团鲁南高科技化工园区为拉长高端化工产业链,实施的延链强链项目。项目采用世界先进的氨肟化生产工艺,是国内单套产能最大的己内酰胺生产装置,主要建设年产30万吨己内酰胺、年产48万吨硫铵、年产27万吨环己酮等5套装置。项目计划明年6月份竣工投产,年可实现销售收入46亿元,利税6亿元。

李希勇说:“抓好2020年重点工作是消减疫情对经济运行影响、完成全年目标任务的有力抓手,是推动兖矿‘换道超车、转型跨越’的重要支撑,我们正在全力全速推进安全生产和项目建设,切实把省委省政府决策部署落到实处”。

咬定目标不放松,越是艰险越向前。近期,兖矿集团按照省“重点工作攻坚年”要求,坚持抓重点带全局,确立9大项55小项重点工作任务,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。聚焦做优做强三大主导产业,加快建设一批智能化矿山、智能化工厂,实现由“汗水经济”向“智慧经济”模式转变。完善新旧动能转换短期、中期、长期规划,加快鲁南高端化工、鲁西高端产业、煤炭清洁高效利用、塌陷区生态建设“四个示范园区”协调发展,有序推进装备制造、北斗产业发展、新型能源突破、高端型材制造、有色金属开发“五个重点项目”建设,争当省属企业“主力军”。

上下同欲者胜。目前,兖矿集团煤炭、化工、建设等各单位生产组织工作扎实有序开展,能源供应保障稳定,整体经济工作呈现平稳健康发展态势。